中共广东省委十二届五次全会在广州召开

深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革重要论述 全面贯彻落实党中央关于深化地方机构改革决策部署 不折不扣完成好我省深化机构改革各项任务

李希代表省委常委会作讲话

本报讯(深圳侨报特约记者 徐林 岳

宗) 昨日,中国共产党广东省第十二届委 会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平 二中、三中全会精神,全面贯彻落实党中央 关于深化地方机构改革的决策部署,对全

代表省委常委会作讲话,并就《广东省机构 改革方案》和《广东省关于市县机构改革的 总体意见》作说明。全会审议通过了《中国 共产党广东省第十二届委员会第五次全体

李希在讲话中指出,地方机构改革是 深化党和国家机构改革的重要组成部分, 重要环节,是我们必须完成好的一项重大 政治任务。中央已经批准《广东省机构改 革方案》,全省各级各单位要按照中央部署 及这次省委全会的要求,齐心协力落实好 我省深化机构改革各项任务。

李希强调,要深入学习贯彻习近平总 书记关于深化党和国家机构改革的重要论 引推进各领域改革,在深化各领域改革中优 化机构设置和职能配置。

李希强调,要遵循中央顶层设计,找准 着力点突破口,全面落实深化地方机构改 革任务。一要完善坚持和加强党的全面领 导的体制机制,健全党委对重大工作领导 的体制机制,调整和加强党委机构设置和 职能配置,确保党的领导全覆盖,确保党的 领导更加坚强有力,确保"两个坚决维护" 更加落实到位。二要着力构建优化协同高 团体、中直驻粤有关单位党员主要负责同 效的机构职能体系,统筹推进机构设置的 优化、职能配置的协同、运行机制的高效, 区党工委书记,东莞、中山市中心镇党委书 确保上下贯通、执行有力,权责一致、运转 记列席会议。

顺畅,内部优化、深度整合,从根本上改出 效果、改出新风,真正提高效率、激发活 推进人大、政协机构改革和群团组织改革 加快推进事业单位改革,深化综合行政执

李希强调,要加强组织领导,严明纪律 要求,确保如期高质量完成改革任务。 好,凝聚改革共识,确保思想不乱、工作不 断、队伍不散、干劲不减,为推进改革营造

当好"两个重要窗口"提供有力体制机制 保障。

出席这次全会的有:省委委员86名, 省委候补委员13名。

不是省委委员、候补委员的省有关领 导同志及地级市党政主要负责同志,省委、 省人大常委会、省政府、省政协秘书长,省 纪委常委、省监委委员,省委、省政府副秘 书长,省委各部委、省直各单位、省各人民 志,各县(市、区)党委书记,深圳市大鹏新

核心的党中央周围,坚持以习近平新时代 舞、日夜兼程,坚决完成好深化机构改革各

中国共产党广东省第十二届委员会第五次全体会议



中共广东省委十二届五次全会会议现场。深圳侨报特约记者 王辉 摄

中国共产党广东省第十二届委员会第五次全体会议决议

(2018年10月10日中国共产党广东省第十二届委员会第五次全体会议通过)

中国共产党广东省第十二届委员会 第五次全体会议于2018年10月10日在 广州召开。全会由省委常委会主持。全 会以习近平新时代中国特色社会主义思 央关于深化地方机构改革的决策部署, 省深化机构改革各项任务。 对全省深化机构改革工作进行动员部 专题讲话。

进国家治理体系和治理能力现代化的重 深刻领会深化党和国家机构改革的重要 牢把握机构职能基本对应的要求,维护 置上更加突出民生,推动乡镇和街道进 编制。

政治任务。中央已经批复同意《广东省 织实施的全过程,牢牢把握推进我省机构 保上下贯通、执行有力;坚持一类事项原 理放到基层,下沉到社区、网格中去,切 机构改革方案》,中央深化党和国家机构 改革协调小组办公室原则同意《广东省 关于市县机构改革的总体意见》,我省机 改革的实践要求,以深化机构改革为契 系,确保权责一致、运转顺畅;精干设置 革,加快推进事业单位改革,深化综合行 关于深化党和国家机构改革的重要论 设置省级党政机构59个,其中,省委机构 制机制的吸引力和竞争力。 述,深入学习贯彻党的十九大和十九届 17个、省政府机构42个。各地区各部门 二中、三中全会精神,全面贯彻落实党中 要按照党中央部署,齐心协力落实好我

改革的正确方向。深刻领会习近平总书 记重要讲话精神,准确把握我省深化机构 由一个部门负责,合理界定部门职责关 推进人大、政协机构改革和群团组织改 机,全面推进体制机制创新,增强广东体

要环节,是我省必须完成好的一项重大 要求,具体落实到研究谋划、方案制定、组 国家法制统一、政令统一、市场统一,确 一步转变职能,尽可能把资源、服务、管

则上由一个部门统筹,一件事情原则上 全会提出,要遵循中央顶层设计,找 构与现有职能和机构统筹规划、科学设 的系统性、整体性、协同性。 准着力点突破口,全面落实深化地方机 计,确保内部优化、深度整合。着力加快

实提升基层治理能力和服务水平。统筹 政执法改革,推动各类机构各就其位、各 置和专业细分的关系,划入的职能和机 司其职、各尽其责、有序协调,增强改革

构改革任务,努力构建系统完备、科学规 推进政府职能转变。合理界定政府职 机构改革的重要保障,要适应经济社会 序推进,如期高质量完成任务。 全会强调,要深入学习贯彻习近平 范、运行高效、符合广东特点的机构职能 能,做好简政放权的"减法",推动各类资 发展实际合理确定机构编制结构和规 署。李希同志就《广东省机构改革方案》 总书记关于深化党和国家机构改革的重 体系。着力完善坚持和加强党的全面领 源要素高效配置;理顺市场监管职能,做 模。加强机构管理,决不允许打擦边球、 党员要更加紧密地团结在以习近平同志 《广东省关于市县机构改革的总体意见》 要论述,提高政治站位,增强"四个意识", 导的体制机制。加强党委对重大工作的 好放管结合的"加法",强化事中事后监 搞变通。加强编制管理使用,提高编制 向全会作了说明,就机构改革工作作了 坚定"四个自信",自觉把思想和行动统一 领导,推动党的领导全覆盖,优化党的组 管;强化公共服务和社会管理职能,做好 使用效率。加强党委对机构编制工作的 时代中国特色社会主义思想为指导,按 到党中央决策部署上来。深刻领会深化 织机构,确保党的领导更加坚强有力,确 优化服务的"乘法",不断增进民生福 集中统一领导,强化机构编制管理的刚 照党中央决策部署,坚定信心、振奋精 全会认为,地方机构改革是深化党 党和国家机构改革的重大意义,切实增强 保"两个坚决维护"更加落实到位。着力 祉。着力构建简约高效的基层管理体 性约束,不得超职数配备领导干部,不得 神,闻鸡起舞、日夜兼程,坚决完成好深 和国家机构改革的重要组成部分,是推 推进改革的政治责任感和历史使命感。 构建优化协同高效的机构职能体系。牢 制。继续推进强市放权,在县级机构设 擅自增加编制种类,不得突破总量增加 化机构改革各项任务,为我省实现"四

全会强调,这次机构改革是一次全 口"提供有力体制机制保障。

方位、大力度、深层次的改革,是一次机构 职能体系的系统性、整体性、重构性的改 革。各地区各部门一定要把握和处理好 改革发展稳定关系,压实工作责任,抓住 环境和舆论氛围。严明政治纪律、组织纪 律、机构编制纪律、干部人事纪律、财经纪 全会提出,机构编制法定化是深化 律、保密纪律,确保改革蹄疾步稳、高效有

> 全会号召,全省各级党组织和广大 为核心的党中央周围,坚持以习近平新 个走在全国前列"、当好"两个重要窗